

证券代码：300441

证券简称：鲍斯股份

宁波鲍斯能源装备股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20210928

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参会单位名称	广发证券 代川；鹏华基金 刘方正
时间	2021年09月28日 14:30-16:30 2021年09月29日 14:30-16:00
地点	宁波鲍斯能源装备股份有限公司，苏州阿诺精密切削技术有限公司
上市公司接待人员	董事会秘书徐斌、阿诺精密总经理巫智勇、真空事业部胡志飞
投资者关系活动主要内容介绍	<p>调研记录：</p> <p>董秘就鲍斯股份的基本情况作了简单的介绍。公司参会人员并就投资者关注的问题作相应的解答，主要问题及回复情况内容如下：</p> <p>问题一：刀具业务的增速情况如何？</p> <p>答复：公司刀具业务主要由公司控股子公司苏州阿诺精密切削技术有限公司从事经营活动。阿诺精密专业从事研发、生产、销售数控加工用精密、高速切削刀具、超硬刀具、各类精密工具和硬质合金工业品、提供售后服务及各类切削刀具的修磨服务。2021上半年度刀具相关业务收入 33,779.82 万元，占营业收入的 29.53%，同比增长 54.59%，增速较快，经营情况良好。</p> <p>问题二：目前公司真空泵业务除了光伏领域，还应用在哪些领域中？</p> <p>答复：公司真空泵相关产品主要有旋片式真空泵、罗茨真空泵、螺杆真空泵、涡旋真空泵、真空阀门等，品类齐全，能满足各种不通的应用需求。目前除光伏领域外，还应用于真空镀膜、家电行业等领域。未来公司将以市场为导向，加大研发力度、完善生产工艺，争取进入更多的领域和更多的生产环节，实现在高端领域的进口替代。</p>

问题三：公司压缩机产品的市场份额占比？

答复：公司以螺杆压缩机主机自主设计、生产为核心，从事螺杆压缩机主机以及螺杆压缩机整机的研发、生产及销售，产品可广泛应用于轻工制造、矿山、电子、机械制造、污水处理、化工等各个领域。公司在螺杆压缩机研发创新、生产制造领域处于国内先进地位，公司的螺杆主机被评为第五批全国制造业单项冠军产品。根据中国通用机械工业协会证明，我司螺杆主机产品在 2017 年、2018 年及 2019 年，全球市场占有率分别为 32.9%，33.93%，28.1%；国内市场占有率分别为 37.01%、38.59%、33.3%，均位列第一。

问题四：公司液压泵业务板块未来发展规划如何？

答复：液压泵业务主要由公司控股子公司宁波威克斯液压有限公司从事经营活动。威克斯液压立足于液压泵及伺服节能系统细分领域，专业提供液压系统整体解决方案，经过多年发展，产品链不断拓展，已经形成产品类别齐全、规格种类众多的产品系列，包括高压内啮合齿轮泵、伺服叶片泵、子母式叶片泵、柱销式叶片泵、外泄式高压叶片泵、叶片马达、液压伺服系统等，产品广泛运用于注塑机、压铸机、制鞋机、打包机、油压机等工业领域。

2021 年上半年，液压泵相关业务收入 11,065.40 万元，占营业收入的 9.67%，同比增长 60.67%，增速较快，经营情况良好。威克斯液压近日也入选工信部第三批专精特新“小巨人”企业名单。未来我们也会加大这一块的研发投入、做强做大该业务板块。

问题五：株洲刀片业务的进展情况？

答复：阿诺精密为开展硬质合金数控刀片业务而在株洲设立的株洲科而诺新材料有限公司，目前已完成工商注册登记，注册资本为 3 亿元。株洲科而诺将在株洲规划建设产业园，将营销资源等投入到数控刀片方面。

问题六：阿诺精密和科力特的合作进展情况？

答复：阿诺精密已在株洲设立全资子公司株洲科而诺新材料有限公司，科力特创始人李海坤担任科而诺的总经理，负责数控刀片的经营管理活动。科力特的团队

	<p>都将进入科而诺，目前该手续正在办理中。未来，在数控刀片市场，科而诺将推出符合阿诺定位的中高端数控刀片产品，以进口替代为战略定位，抢占中高端市场。</p> <p>问题七：阿诺精密后期的方向规划是如何？</p> <p>答复：阿诺精密规划通过 3-5 年成为中国金属切削刀具领域的头部企业。确保孔加工刀具领域的领先地位，纳米涂层技术业务要成为国内领先，做强金刚石超硬刀具，以满足新能源汽车领域的旺盛需求。计划高起点进入硬质合金刀片的制造，成为替代进口刀片的主力军。公司产品将由现在的非标刀具为主转变成以标准刀具为主、非标刀具为辅的格局；将硬质合金刀具的产品从目前的整硬刀具扩展到整硬刀具和硬质合金刀片全领域。</p> <p>问题八：限电对阿诺精密产能的影响程度有多大？</p> <p>答复：通过调整生产计划、合理安排生产时间，目前限电对阿诺精密自身产能的影响程度有限。但限电政策后续可能影响上下游整个产业的供需关系，对公司经营产生一定影响。若上游停产或减产，将导致公司原材料不足；若下游停产或减产，将导致客户对公司产品的需求减少。</p>
附件清单	无
日期	2021 年 09 月 28 日、2021 年 09 月 29 日